

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II, Nr. 7330

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 11 DECEMBRIE 1972

IN NUMARUL DE AZI

IN PAGINA II-a: ACCENTE

IN PAGINA IV-a:

România și problemele tinerei generații

Rezoluția Conferinței U.C.I. privind problemele tineretului

## SE EXTINDE INIȚIATIVA DE LA „AUTOBUZUL”

PE AGENDA DE LUCRU A ORGANIZATEI U.T.C. —  
TINERETUL MUNCITORESC

Cei aproape 600 de muncitori de care are nevoie în anul viitor Uzina mecanică de utilaj chimic din Capitală ar fi ieșiți calificați, conform planului de scolarizare abia în trimestrele III și IV. Ei sînt însă absolut necesari pe parcursul primelor 6 luni ale anului viitor. Altfel, realizarea planului maximal pe 1973 nu ar fi posibilă. Pentru a rezolva necesitatea de cadre calificate determinată de majorarea sarcinilor de plan, Comitetul oamenilor muncii a hotărât intensificarea pregătirii viitorilor muncitori astfel încît ei să ajungă calificați cu 6 luni mai devreme. Era de altfel singura soluție. Este o acțiune în cadrul căreia organizațiile de partid, organizațiile de tineret și sindicatul și-au unit forțele, au găsit împreună cu conducerea uzinei, cu biroul învățămînt soluții eficiente pentru grabirea intrării în producție a muncitorilor calificați necesari.

Sîntem o uzină cu media de vîrstă sub 20 de ani. În această situație era firesc să

„Fiecare elev al școlii profesionale, fiecare ucenic să producă cu 6 luni mai devreme la nivelul unui muncitor calificat”

acționăm cu maximă răspundere și seriozitate pentru a accelera calificarea muncitorilor de care avem nevoie, ne spune inginerul Ion Moraru, secretarul comitetului U.T.C. De aceea am preluat, ca foarte bună inițiativa colegilor de la „Autobuzul”. „Fiecare elev al școlii profesionale, fiecare ucenic să producă cu 6 luni mai devreme, la nivelul unui muncitor calificat”. Dar cu o mică corecție: îi vom ajuta să devină muncitori calificați mult mai repede. Ateliera școlară înfățișată de curînd a făcut de altfel posibil ca mulți dintre ei să poată lucra pe de acum la nivelul muncitorilor calificați.

În primul rînd s-a intensificat pregătirea celor 125 de strungari și lăcătuși, în prezent elevi al școlii profesionale, pentru a-i aduce la calitatea de muncitori de la 1 ianuarie, adică cu 6 luni mai devreme. I-am găsit în perimetrul atelierului școlară — un țarc cu 116 mașini și firmă colorată în mijlocul halei de prelucrări mecanice — lucrînd sub îndrumarea maistrilor și muncitorilor instructori.

Pentru a putea intensifica ritmul general de pregătire a muncitorilor am mîrît, în primul rînd numărul instructorilor de practică de la 2 la 12, ne spune inginerul Stelian Pană, șeful serviciului învățămînt. La

IUSTIN MORARU

(Continuare în pag. a II-a)

U.M.G. București — atelierul palete. Mașină de frezat prin copiere, cu patru posturi de lucru, este deservită de ION PATER care îi inițiază în tainele meseriei pe tînrul PETRE NICULESCU

Foto: GH. CUCU

## FAPTE ȘI GÎNDURI TINEREȘTI

# SUB SEMNUL MARIILOR ANIVERSĂRI A REPUBLICII

VĂ PREZENTĂM:

## MÎINILE MĂESTRE ALE INDUSTRIEI UȘOARE

Corespondență din Timișoara, la încheierea tradiționalei competiții a tinerilor textiliști

### VEȘTI DIN ECONOMIE

Grupul întreprinderilor furnizoare de accesorii pentru industrie ușoară din Sibiu face parte din rîndul unităților care au abordat cu simț de răspundere prevederile planului pe anul în curs. Cu 80% acestea s-au achitat de sarcini cu mai bine de 20 de zile înainte de termen.

Recorduri la sistemul energetic național 67 de localități rurale de pe raza județelor Argeș, Olt și Vâlcea, unde sînt deosebit activitatea, colectivii sanitarului de construcții-montaj din cadrul întreprinderii de rețea electrică Pitești, S-a îndeplinit sarcinile anuale de plan. Fostriți angajamentul muncitorilor, inginerii și tehnicienii de aici vor participa lucrările pentru electrificarea altor 21 de sate.

Uzina de fibre sintetice este cea de-a 20-a unitate economică din cuprinsul județului Iași care a îndeplinit planul în prezent sarcinile anuale de plan. De menționat că producția realizată în acest an de către întreprinderea întrecu producția realizată în 1971 la aceeași întreprindere. Avînd pregătite toate condițiile pentru buna dezvoltare a muncii planificate în cel de-al treilea an al cincinalului, uzina începe să realizeze, pînă la 31 decembrie, o producție globală suplimentară evaluată la 91 milioane lei.



S-a încheiat faza finală a celui de-al IV-lea concurs „Mîini măiestre”. Cel mai bun dintre cei buni se întorc în întreprinderile unde lucrează ducînd cu ei nu numai bucuria ocupării locurilor fruntașe, mîrînd astfel zestrea mîndriei colectivului reprezentat, ci și un adăus de experiență, care, sîntem siguri, va fi din belșug împărtășită celorlalți tineri. Organizația U.T.C., principalul inițiator al concursului și-a dovedit încă o dată largile disponibilități de acțiune în complexul măsurilor care concurează la continua perfecționare profesională a tînrului muncitor. De asemenea, au ieșit

ION DANCEA

(Continuare în pag. a II-a)

### Cîștigătoarele:

• ȚESĂTORIE: ECA-TERINA ENE, Fabrica „Suveica” — București

• FILATURĂ: ELENA-GIURICA E-PURE, Industria Bumbacului — București

• CONFECȚII ÎMBRĂCĂMINTE: MARIA CIRMACI, Fabrica de confecții „Flacăra” — Cluj

## Examenul responsabilității civice



# MAJORATUL

## BUCUREȘTI

Nu știu de cine ori s-a pînă pînă că un public muncitorul chieva vite, adică în sala de festivități a unui club, și abia în trecătoare arecivă. Dacă acesta este într-adevăr un fapt nu știu ce de fustic, atunci, pot spune că sala de festivități a clubului tinerilor din Sectorul 4 a fost vîntul după-amiază gîndii unui moment fustic. Organizații — Comitetul municipal U.T.C. al Capitalei, Palatul — chieva vite de tînrul în vîrstă de 23 ani din Iași, gîndii

DORINA TURCU  
Foto: STEFAN WEISS

(Continuare în pag. a II-a)

## GALAȚI

Even în anul peste 400 de tineri care aveau această vîrstă, vîrsta exprimată și printr-o emblema pe care fiecare o purta la piept, ca pe o deviză: 18 ani. M-am apropiat de unul dintre ei, Ștef și lăcătușul și după ce vom face cunoștință vom fi la fel de amabili. Tînrul Valentin Băduș, elev în anul IV la Liceul industrial metalurgic din Galați, lucrează să-și exprime certitudinea doborîdită, ideile și sentimentele pe care și le-a clarificat singur sau spus de alții. „La vîrsta aceasta, spune tînrul de 18 ani, am senzație că am pîșit pe

ION CHIRIC

(Continuare în pag. a II-a)

## ACEI TINERI CARE VOR DEVENI MEMBRI DE PARTID

Un reportaj de la Uzina „Independența” — Sibiu, unde peste 95 la sută dintre cei primiți în rîndurile partidului sînt tineri de vîrstă utecistă (IN PAG. A II-a)

Simbătă a avut loc conferința U.A.S. din Centrul Universitar-București

## O analiză exigentă, o dezbatere angajată, în spiritul organizației revoluționare a studenților

Reprezentanții studenților din Capitală — bucurîndu-se de participarea tinerilor din Trăisna Ștefăneasa, prin secretar al C.C. al U.T.C. ministru pentru problemele tineretului, Alexe Păunescu, secretar al ministrului educației și învățămîntului, Căsel Păunescu, prin secretar al Comitetului de partid al Centrului Universitar București, gîndii și a tinerilor din învățămîntul instituțiilor și facultăților, activități de partid și U.T.C. tineri muncitori, elevi, și reprezentanți ai studenților străini care sînt în țara noastră — sînt prezente sîmbătă, în cadrul conferinței U.A.S. din Capitală. De peste o săptămîni, în cadrul U.A.S. din Capitală, se poate spune, astfel, că conferința U.A.S. din cel mai mare centru universitar al țării, a fost o conferință în spiritul U.A.S. — o perioadă de definiție pentru activitatea studenților — cea a studenților și conferințelor de dare de seamă și gîndii. Și cînd noștri lucrăm în țară, ne gîndim că s-a încheiat o etapă care a pus în discuție solidă activități din spirit an de învățămînt, declarînd o atmosferă de eternească muncă politico-ideologică, așzînd la bază convin-

• Aproape 90 la sută din studenții Capitalei au promovat în anul universitar trecut; dintre aceștia, peste 80 la sută au obținut note între 7 și 10 • Prin activitatea studenților din cadrul Centrului studentesc de studii, cercetări și proiectări, s-au realizat lucrări valorînd peste 6 000 000 lei. • Cercetarea științifică studențească s-a concretizat anul trecut în 3 100 lucrări, unele avînd valoare practică imediată; • Peste 2 800 studenți și-au îndeplinit obligațiile de practică, lucrînd ca angajați ai unităților economice. • Simpoziune și colocvii studențești cu teme ca: „Conferința Națională a P.C.R. — eveniment istoric în viața României socialiste”; „P.C.R. — și organizația revoluționară a tineretului”; „U.T.C. — școală a educației comuniste”; „Educația comunistă — cerință fundamentală a definirii personalității viitorului medic” — au constituit cîteva momente relevante ale muncii politice. • 1 900 000 ore muncă pe șantier, în întreprinderi și unități agricole — iată contribuția patriotică a studenților bucureșteni la efortul constructiv al întregului popor.

time a țării în cadrul conferințelor lor — ca cea de a IX-a Conferință a U.A.S.R. să dezbată propunerea ca însăși denumirea organizației studențești să reflecte caracterul său comunist. Este meritul conferinței de a fi conturat cu limpezime programul unei asemenea activități care să anticipeze această schimbare de titulatură reprezentativă pentru conținutul actual al profilului organizației revoluționare a studenților. S-a pornit de la datele muncii de pe parcursul a doi ani, de la experiențe, de la investigații lucidă și responsabilă a punctelor nevralgice din viața de asociație și totodată, avînd ca barem al exigenței stăcheta ridicată a acestor ani de școală, considerat de către secretarul general al partidului ca an de cotitură pentru învățămîntul românesc în general.

În această cotitură de natură să conducă la transformări revoluționare în învățămînt, darea de seamă, prezentată de tovarășul Ion Sasu, — reales de conferință ca președinte al Consiliului U.A.S. —

LUCREȚIA LUSTIG

(Continuare în pag. a II-a)

## Scintila tineretului

# SPORTUL — UN AUXILIAR UITAT? DE CE NU O OBIȘNUINȚĂ?

E un lucru foarte bine știut că sportul contribuie la o bună menținere a organismului într-o stare de sănătate bună, factor de mare importanță în îndeplinirea obligațiilor profesionale și sociale și care contribuie, totodată, la realizarea unui echilibru funcțional normal. Argumentele necesare susținerii unei asemenea afirmații sînt numeroase. Și credem că și arhicunoscute, de acum. E și firesc, sportul implică doar necesitatea de a face sport, acceptată, firesc, în general de toată lumea, este diferită de la subiect la subiect. Ne-a demonstrat acest lucru o recentă anchetă efectuată la una dintre uzinele clujene — U.M.M.R. „16 Februarie” — unde mișcarea sportivă de masă are îndelungate tradiții și rezultate valoroase. Am discutat în această uzină cu numeroși tineri de vîrste diferite, alții muncitori, cit și elevi al școlii profesionale. La o primă întrebare adresată: Vă place sportul? — majoritatea covîrșitoare a răspunsurilor primite sînt afirmative. E și firesc, sportul implică doar necesitatea de a face sport, acceptată, firesc, în general de toată lumea, este diferită de la subiect la subiect. Ne-a demonstrat acest lucru o recentă

### IN PAGINA III-a SPORT

• FOTBAL: CARUSELUL LIDERILOR CONTINUĂ  
• Știri, cronici, rezultate din baschet, volei, rugby

ION RUS

(Continuare în pag. a III-a)











